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Jashan-academy.ir  پور( )جشانی  دهمیاز فورمکس  فیزیک    1فصل 

 

 

کرده  جسمی  باردار  مالش  وسیلۀ  به  نمی را  گزینه،  کدام  باشد؟ ایم.  این جسم  بار  از  درستی  گزارش  تواند 

(e / C)
−=  191 6  سبز« »خیلی                                                                                                                                       10

1  )/ C− 193 2 10 2  )/ C− 206 4 10 3  )C− 198 10 4  )C− 2016 10 
 

متر میله  متری به پارچۀ ابریشمی، هر سانتی سانتی   8ای  فرض کنید با مالش دادن یک میلۀ شیشه  95 10  

e)شود؟ الکترون از دست بدهد. بار میله چند نانوکولن می  / C)
−=  191 6  سبز« »خیلی                                             10

1  )/ − 36 4 10 2 )4/6 3  )/ − 21 28 10 4 )8/12 
 

/دهیم. پس از مالش، بار الکتریکی میلۀ پلاستیکی  یک میلۀ پلاستیکی را با پارچۀ پشمی مالش می  nC−12 8 

های منتقل شده از پارچۀ نانوکولن و تعداد الکترونشود. به ترتیب بار الکتریکی ایجاد شده در پارچۀ پشمی چند  می 

e)پشمی به میلۀ پلاستیکی چند تا است؟   / C)
−=  191 6  سبز« »خیلی                                                                     10

1 )8/12-  ،/  91 25 10 3 )8/12  ،/  91 25 10            3 )8/12 -  ، 108 10     4 )8/12  ، 108 10 
 

دهیم و آن را به کرۀ فلزی خنثی که روی پایۀ عایقی  یک میلۀ پلاستیکی را به یک پارچۀ پشمی مالش می  

کنیم. در این وضعیت، اگر دست خود را روی کره بگذاریم و برداریم و سپس میله را از کره دور  قرار دارد، نزدیک می 

 سبز«»خیلی                                                                      بار الکتریکی چه وضعیتی خواهد داشت؟کنیم، کره از نظر 

 شود. ( بار منفی در سطح کره پخش می2  شود. ( بار مثبت در سطح کره پخش می1

 ماند. ( کره خنثی می4  شود. ( بار مثبت یا منفی در یک طرف کره جمع می3
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Jashan-academy.ir  پور( )جشانی  دهمیاز فورمکس  فیزیک    1فصل 

بی  فاصلۀ  در  را  بارداری  پلاستیکی  میلۀ  شکل،  آویزان  مطابق  گلولۀ  دو  می   Bو    Aن  مشاهده  قرار  دهیم. 

 سبز« »خیلی                   آیند. کدام گزینه درست است؟ها به شکل زیر در می کنیم که گلولهمی 

 الزاماً دارای بار غیرهمنام هستند. Bو  Aهای ( گلوله1

 الزاماً دارای بار مثبت است. B( گلولۀ 2

 باشد.تواند خنثی می A( گلولۀ 3

 تواند خنثی باشد.می B( گلولۀ 4
 

های عایقی قرار دارند به مطابق شکل، سه کرۀ رسانای مشابه و خنثی را که روی پایه 

را از مجموعه جدا    Cکنیم. در ادامه کرۀ  نزدیک می   Aای با بار الکتریکی منفی را به کرۀ  چسبانیم و میله دیگر می یک

های کنیم. اگر بار نهایی کرهرا از یکدیگر جدا می  Bو  Aهای ها دور کرده و در نهایت کرهکرده، سپس میله را از کره

A  ،B    وC    ترتیب Cبه  B Aq ,q ,q   است؟ درست  گزینه  کدام                                  باشد، 

«IQ  »جامع 

1  )A B Cq q q− = =
1
2

                      2  )A B Cq q q= − = 2 

3  )A B Cq q q= − = −
1
2

                    4  )B A Cq ,q q= = −0 

  

مطابق شکل زیر یک کرۀ فلزی بدون بار الکتریکی را که روی پایۀ نارسانایی قرار دارد، به آونگ الکتریکی   

                  شود؟تماس پیدا کند. در این آزمایش آونگ در چه جهتی منحرف می کنیم تا با آن بارداری نزدیک می 

 سبز«»خیلی                          ماند.( به سمت راست منحرف شده و در همان حالت باقی می1

 ماند. ( به سمت چپ منحرف شده و در همان حالت باقی می2

 شود.( ابتدا به سمت راست، سپس به سمت چپ منحرف می 3

 شود. مت چپ، سپس به سمت راست منحرف می( ابتدا به س 4
 

کنیم. میلۀ باردار به  های کاغذ نزدیک می های ریز از یک فویل آلومینیمی و خردهیک میلۀ باردار را به تکه 

کند. کدام گزینه درست است؟ )مساحت تکۀ  را وارد می   F2و به هر تکۀ کاغذ، نیروی    F1هر تکۀ آلومینیم نیروی  

 سبز«»خیلی                                                                                                  آلومینیم و تکۀ کاغذ با هم برابر و هر دو خنثی هستند.( 

1  )F F1 F(  2.                                   اند، هر دو نیرو جاذبه2 F1  اند.، هر دو نیرو جاذبه2

3  )F , F F1 1 F(  4 جاذبه است.  F2دافعه و   2 , F F1 1  جاذبه است.  F2دافعه و   2

از سوی دو گوی و یک میلۀ باردار، بر بار   Aرو در نقطۀ  مطابق شکل روبه 

q nC= +0 Fدر جهت نشان داده شده نیروی   2 N
−=  64 شود. اگر بار وارد می   10

q0  را برداریم و در نقطۀA   بارq' nC= −0 ۀ  ها و میل را قرار دهیم، از سوی گوی 10

 سبز« »خیلی                                                 کند؟ اثر می   q'0باردار چه نیرویی به بار 

1  )N− 64 F                   2 )N−در جهت   10 52  Fدر جهت   10

3)N− 64 F                 4 )N−در خلاف جهت   10 52  Fدر خلاف جهت   10
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Jashan-academy.ir  پور( )جشانی  دهمیاز فورمکس  فیزیک    1فصل 

Fهااز یکدیگر قرار بگیرند، بزرگی نیروی بین آن rبه فاصلۀ  q1ای مشابهاگر دو بار نقطه  N=1 و اگر دو بار  9

Fها در همان فاصله گذاشته شوند، بزرگی نیروی بین آن  q2ای مشابهنقطه N=2 بار نقطه می   16 ای مشابهشود. دو 

q q+1  »نردبام«                  اند.(      علامتهم  q2و   q1کنند؟ )بارهای به یکدیگر چند نیوتون نیرو وارد می   rز فاصلۀ  ا  2

1 )25 2 )49 3 )72 4 )144 

افزایش دهیم، نیروی الکتریکی    m1از هم قرار دارند. اگر فاصلۀ دو بار را   rای در فاصلۀ  دو بار الکتریکی نقطه 

ها  کاهش دهیم، نیروی الکتریکی بین آن  m1شود و اگر فاصلۀ بین بارها را نسبت به وضعیت اولیه، می   N100هابین آن

 »نردبام«                                                                                                                    متر است؟     چند سانتی   rرسد.  می   N324به

1 )200 2 )250 3 )350 4 )400 

را به هر یک از دو    Qاند. اگر بار  در فاصلۀ معینی از یکدیگر ثابت شده  −qو   +qدو ذره با بارهای الکتریکی 

Qکنند، تغییر نکند، حاصلای که به هم وارد می یکی ذره اضافه کنیم، ولی بزرگی نیروی الکتر

q
 کدام است؟          

1)2  2)−  »نردبام«                                                                          2

3)−2  تواند باشد. ( می2( یا )1های )( هر یک از گزینه4  1

qرسانای کوچک و یکسان دارای بار الکتریکیدو گوی    1 |و   0 q | q2 هستند و در فاصلۀ معینی از هم قرار   1

کنند. اگر دو گوی را با هم تماس دهیم و در همان فاصله قرار دهیم،  را به هم وارد می   Fدارند و نیروی الکتریکی  

|یابد. درصد کاهش می  20کنند،  وارد می نیروی الکتریکی که به هم  q |

q

2

1
 «1400»ریاضی                           کدام است؟  

1 )2 2 )4 3 )5 4 )10 

شود. اگر  وارد می   Fنیروی الکتریکی خالص    q2قرار دارند و به بار   xدر شکل زیر، سه ذرۀ باردار روی محور   

r4به اندازۀ  xروی محور  q3بار 
5

   شود؟می   Fچند برابر  q2نزدیک شود، نیروی خالص وارد بر بار q2به بار  

 « 1400»ریاضی خارج  

1 )25 2 )21  

3)13
3

 4)25
6

 

xهایدر شکل زیر، برایند نیروهای الکتریکی وارد بر هر یک از بارهای الکتریکی صفر است. نسبت 

r
و   

q

q

3

2
 

 « 99»ریاضی                       اند؟ به ترتیب از راست به چپ کدام

1)3
2

 ،9 2)3
2

،−9  

3 )2 ،9 4 )2 ،−9 
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Jashan-academy.ir  پور( )جشانی  دهمیاز فورمکس  فیزیک    1فصل 

ها از یکدیگر  نمودار نیروی الکتریکی بین دو ذرۀ باردار برحسب فاصلۀ آن 

 »نردبام«                 چند نیوتون است؟       Fبه شکل مقابل است. با توجه به شکل، 

1 )2 

2 )4 

3 )6 

4 )12 

روبه  شکل  گلولهدر  کوچک  رو،  بدون   Bو    Aهای  استوانۀ  یک  درون 

Aqبرابر    Bو    Aهای  اصطکاک، در حال تعادل قرار دارند. اگر بار و جرم گلوله / C= 0 004  ،Am mg= 20

  ،Bq / C= 0 Bmو   005 mg= N.mمتر است؟  چند سانتی  hباشد،  5 N
(k , g )

kgC
=  =

2
9

2
9 10 10 

1 )3 2 )6 3 )30 4 )60 

روبه  شکل  همدر  بارهای  با  گلوله  دو  جرم رو،  به  کدام  هر  مساوی،  و  لولۀ    g10نام  یک  در  را 

می شیشه رها  اصطکاک  بدون  و  نارسانا  بدنۀ  با  قائم  گلولهای  تعادل،  حالت  در  فاصلۀ  کنیم.  در   40ها 

قرار می سانتی  از هم  ) متری  میکروکولن است؟  الکتریکی هر گلوله چند  بار  N.mگیرند. 
k

C
= 

2
9

2
9 و  10

g N / kg=                                                 نظر شود.(ها از یکدیگر صرفدر مقایسه با فاصلۀ آنها و از ابعاد گلوله 10

 »نردبام«

1)3
4

 2)4
3

 3)9
16

 4)16
9

 

است،    qو بار الکتریکی هر یک    g10رو، دو گلولۀ مشابه که جرم هر کدام در شکل روبه 

( وارد  1اند. اگر نیرویی که سطح بالایی استوانه به گلولۀ )درون یک استوانۀ بسته در حال تعادل

/کند، می  N0 |باشد،  3 q gچند میکروکولن است؟ )   | N / kg= 10،N.m
k

C
= 

2
9

2
9 ، فاصلۀ مرکز  10

 « Z»سری      ها و سطح داخلی استوانه ناچیز است.(و اصطکاک بین گلوله cm6دو گلوله از هم 

1)/0 2 2)/0 4 3)/0 8 4)/0 16 

تعادلرو، گلولهدر شکل روبه  از آنها در حال   mg5/2ها  اند و جرم هر یک 

گلولۀ   که  نخی  نیروی کشش  )  1است.  است؟  میکرونیوتن  است. چند  آویزان  آن  از 

q N / kg=  و دو گلوله در یک راستای عمود بر سطح افقی قرار دارند.( 10

1 )70  

2 )65  

3 )45  

4 )20 
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Jashan-academy.ir  پور( )جشانی  دهمیاز فورمکس  فیزیک    1فصل 

qدر شکل مقابل دو ذره با بارهای  C= 1 qو  5 C= 2  q2اند. نیرویی که ثابت شده  yو    xروی محورهای    125

N.mنیوتون( کدام است؟ کند )برحسب میلی وارد می   q1به
(k )

C
= 

2
9

2
9  »نردبام«                                                       10

1)/ i / j−8 64 2 625 

2)/ i / j−2 52 8 64 

3)/ i / j−8 64 2 52 

4)/ i / j−2 625 2 52 

qای  الکتریکی نقطهدو بار    C= 1 qو    2 C= − 2 از یکدیگر قرار دارند. اگر نصف یکی از بارها   rبه فاصلۀ    2

rرا برداریم و به دیگری اضافه کنیم و دو بار را به فاصلۀ  

2
گر وارد  از هم قرار دهیم، اندازۀ نیرویی که دو بار به یکدی  

 « 87»تجربی خارج                                                           شود؟ کنند، در مقایسه با حالت قبل چند برابر می می 

1 )1 2 )3 3  )1
4

 4  )1
16

 

  25کنند. اگر  وارد می   Fای برابر، در فاصلۀ ثابتی از هم قرار دارند و به یکدیگر نیروی  دو بار الکتریکی نقطه 

کنند درصد از بار الکتریکی یکی را کم کرده و همان مقدار را بر بار دیگری اضافه کنیم، نیرویی که به هم وارد می 

 « 88ی »تجرب                                                                                                                                    شود؟ می   Fچند 

1 )1 2 )4 3  )15
16

 4  )16
15

 

کنند. اگر با ثابت بودن بر یکدیگر وارد می  F، نیروی جاذبۀ  rمطابق شکل زیر، دو بار الکتریکی در فاصلۀ   

انتقال دهیم، نیروی جاذبۀ   q2را به    q1درصد از بار  25فاصله،  

 « 98  »تجربی      کند؟ بین دو بار چند درصد و چگونه تغییر می 

 ، افزایش 55( 4 ، کاهش 55( 3 ، افزایش 25( 2 ، کاهش 25( 1

qدو بار الکتریکی و مثبت     ,q2 را برداریم   q2درصد از بار  20اند. اگر  شدهدیگر ثابت  ای معین از یکدر فاصله  1

 جامع«   q2:                            «IQکند. در این صورت، اندازۀ بار بدهیم. نیروی الکتریکی بین دو بار تغییر نمی   q1و به 

 است. q1درصد بیشتر از    25( 2                      است. q1درصد بیشتر از   20( 1

 است.  q1درصد کمتر از   25( 4                       است. q1درصد کمتر از   20( 3

از  را به هم وارد می   Fنیروی    rدر فاصلۀ    qای  دو بار نقطه  بارها را برداریم و به  کنند. چند درصد از یکی 

درصد کاهش    52کنند،  درصد افزایش یابد، نیرویی که به هم وارد می 25دیگری اضافه کنیم تا وقتی فاصلۀ دو بار  

 « 97»تجربی خارج                                                                                                                                          یابد؟

1 )25 2 )50 3 )40 4 )75 
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Jashan-academy.ir  پور( )جشانی  دهمیاز فورمکس  فیزیک    1فصل 

  N4متری، نیروی جاذبۀ  سانتی   30دو گلولۀ فلزی کوچک و مشابه که دارای بار الکتریکی هستند، از فاصلۀ   

+Cکنند. اگر این دو گلوله را به هم تماس دهیم، بار الکتریکی هر کدام  به یکدیگر وارد می  3   خواهد شد. بار اولیۀ

N.mها برحسب میکروکولن کدام است؟  گلوله
( k )

C
= 

2
9

2
9  « 94»ریاضی                                                       10

 - 2و  8( 4 - 3و  9( 3 - 4و  10( 2 - 6و  12( 1

های عایقی قرار دارند، دارای بار الکتریکی هستند. اندازۀ نیروی الکتریکی  دو کرۀ فلزی مشابه که روی پایه 

است. اگر آن دو را به هم تماس داده و دوباره در همان فاصله قرار دهیم، اندازۀ    Fبرابر    dبین این دو کره با فاصلۀ  

 »کنکور قدیمی«                                                   برقرار است؟  'Fو   Fشود. کدام رابطه بین می  'Fها، نیروی بین آن

1  )F F'  2  )F F' 

3  )F F'=  4رایط هر کدام ممکن است درست باشد. ( بسته به ش 

qدر شکل زیر،   q=1 ایاست و نیروهای وارد بر بار الکتریکی نقطه 2

q1  نقطه الکتریکی  بار  دو  بار   q3و   q2ای از طرف  اگر  حذف    q3برابرند.  را 

 چی« قلم - سطحی »سه                 شود؟                  چند برابر می  q2کنیم، اندازۀ نیروی الکتریکی خالص وارد بر بار

1)1
8

 2)1
5

 3)1
10

 4)1
4

 

الکتریکی    بار  )  q+و    q  ،-q+سه  نقاط  ) 1در   ،)2( و  ثابت شده 3(  نیروی  ( مطابق شکل،  این حالت  در  اند. 

( را به 1است. اگر بار واقع در نقطۀ )  F( برابر  3الکتریکی وارد بر بار موجود در نقطۀ )

 شود؟ می  F( چند 3( ببریم، اندازۀ نیروی الکتریکی وارد بر بار واقع در نقطۀ )4نقطۀ )

1   )3
5

 2  )1
2

 3 )1 4  )8
3

 

بار    نیروی کولنی بین دو  به فاصلۀ    C8و    C4اندازۀ  بار    N40از هم قرار دارند،    dکه    2است. اگر یک 

dمیکروکولنی را در فاصلل  
2
3

وارد بر آن چند نیوتون میکروکولنی و بین دو بار قرار دهیم، به ترتیب نیروی   8از بار  

 و در چه جهتی است؟ 

 میکروکولنی  4به طرف بار  -90( 2 میکروکولنی  8به طرف بار  -90( 1

 میکروکولنی  4به طرف بار  -45( 4 میکروکولنی  8به طرف بار  -45( 3

   q2و   q1نیروهایی هستند که بارهای    F23و   F13در شکل زیر  

بار   اگر  وارد می   q3به  Fکنند.  F=23 dو    134 d2 باشد، کدام مورد    1

 درست است؟ 

1  )q q1 2  2  )q q=1 2 

3  )q q1  تواند درست باشد.ها می( بسته به شرایط هر یک از گزینه4  2
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است. اگر   N120، برابرC2اند و اندازۀ برایند نیروهای وارد بر بار ای مطابق شکل زیر، ثابت شدهسه بار نقطه 

 qشود. بار می  N80، برابرC2قرینه شود، اندازۀ برایند نیروهای وارد بر بار  qبار 

N.mدر ابتدا چند میکروکولن بوده است؟ 
(k )

C
= 

2
9

2
9  »نردبام«                        10

1 )6 2)−6 3 )5 4)−5 

، برایند نیروهای الکتریکی وارد  Fاند و بردار  مطابق شکل، سه ذرۀ باردار بر روی یک خط راست ثابت شده 

 جامع« IQ»                                                                  های زیر الزاماً صحیح است؟است. چه تعداد از گزاره q2بر بار  

qالف( اگر بارهای   ,q3  است.  q3تر از بزرگ q1همنام باشند، اندازۀ   1

qب(   ,q2  همنام هستند. 1

qج(   ,q3  ناهمنام هستند. 2

qد( اگر   ,q2  است. q1بزرگتر از   q3ناهمنام باشند، اندازۀ    1

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

ای از  ، در چه فاصلهq2و q1ای را روی خط واصل دو بار الکتریکی نقطه Qای در شکل زیر بار الکتریکی نقطه 

 چی«قلم  -سطحی»سه                                                                قرار دهیم تا در حال تعادل واقع شود؟                q2بار 

d( به فاصلۀ 2           خارج از دیوار  d( به فاصلۀ 1

2
 بین دو بار  

d( به فاصلۀ 3

2
d( به فاصلۀ 4           خارج از دو بار  

4
 بین دو بار  

اند. در چه  متری از هم ثابت شدهسانتی   12میکروکولنی در فاصلۀ    20و    5در شکل مقابل، بارهای الکتریکی   

تر، نیروی وارد شده از  متر از بار کوچکهایی برحسب سانتی فاصله یا فاصله

            شود؟ اندازه می ، هم xبر روی محور  qطرف این دو بار به یک بار نامعلوم 

 جامع«   IQ»    8( فقط 4           1یا  4( 3           12یا  8( 2         4( فقط 1

بار    بر  وارد  الکتریکی  نیروهای  برایند  زیر  برابر   q4در شکل 

 « 91ریاضی  »                        چند میکروکولن است؟  q3صفر است. بار  

1 )18 2 )8 3 )8 - 4 )18 - 

مطابق شکل زیر، نیروی خالص الکتریکی وارد بر   

از ذره باردارهر یک  بار    های  اگر جای  qصفر است.  ,q1 3 

 q1چند برابر بزرگی نیروی خالص الکتریکی وارد بر بار     q2عوض شود، بزرگی نیروی خالص الکتریکی وارد بر بار  

 « 1400»تجربی                                                                                                                                  شود؟ می 

1  )2
3

 2  )5
4

 3 )3 4 )5 
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باردار  qسه ذرۀ  C= 1 12 ،q C= 2 xدر صفحۀ   q3و   3 y−  در مختصات ترتیب  x)به  cm , y cm)= =1 14 3،

(x cm , y cm)= − =2 28 x)و   12 , y )3 چند    q3قرار دارند. اگر برایند نیروهای الکتریکی وارد بر هر ذره صفر باشد،   3

 «98»ریاضی خارج                                                                                                                 میکروکولن است؟ 

1)16
3

 2)4
3

 3)−
4
3

 4)−
16
3

 

ای قرار دارند. برایند نیروهای در شکل زیر، سه بار نقطه 

بار بر  بار هم  q3الکتریکی وارد  الکتریکی است که  نیروی  اندازۀ 

q1  برq3  کند.  وارد میq2  98»تجربی                                                                       چند میکروکولن است؟ » 

1 )8 2 )2 3)−2 4)−8 

الساقین الزاویۀ متساویهای مثلث قائمدر شکل مقابل، سه بار الکتریکی روی رأس 

چند    q2قرینه شود، بردار برایند نیروی الکتریکی وارد بر   q3اند. اگر علامت بار  گرفتهقرار  

 جامع« IQ»          نیوتون است؟

1 )10                   2 )20                3  )10 2       4  )20 2   

اند. اگر نیروی الکتریکی  ای در محل خود ثابت شدهمقابل سه بار نقطهدر شکل   

netFبرابر    SIدر    q2خالص وارد بر بار   i j= −40 برحسب میکورکولن    q3باشد،     50

N.mبرابر کدام است؟  
( k )

C
= 

2
9

2
9 10 

1  )125
18

                2  )125
9

            3  )−
125
9

              4  )−
125
8

 

اند. دیگر قرار گرفتهمطابق شکل چهار بار الکتریکی در نزدیکی یک 

j20برابر    q4اگر برایند نیروهای الکتریکی وارد بر   باشد، بارهای    SIدر    2

qالکتریکی   ,q3 ، به ترتیب از راست به چپ برابر چند میکروکولن هستند؟ 2

(k N.m / C )=  9 2 29 10                                                              «IQ   »جامع 

1  )−2 2 ،4     2 )4- ،4        3 )4- ،8        4  )−2 2 ،8 

چند نیوتون است؟  q2های مستطیلی مطابق شکل قرار دارند. نیروی وارد بر بار  سه بار الکتریکی در رأس 

N.m
( k )

C
= 

2
9

2
9  با تغییر«  90»ریاضی خارج                                 10

1  )60 3  

2) 120  

3  )30 13                  

4 )150 
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ای به شکل مقابل قرار دارد؛ اگر برایند نیروهای در چهار رأس مربعی، چهار بار نقطه 

q)برابر صفر باشد، کدام گزینه درست است؟   Q1وارد بر   )  »کنکور قدیمی«                 0

Q( بارهای  2                              الزاماً منفی است. Q1( بار  1 ,Q2  اند. الزاماً همنام 1

Q( بارهای  3 ,Q2  الزاماً منفی است. Q2( بارهای  4               د.        انالزاماً غیرهمنام 1

نقطه  بار  ثابت  سه  مثلث  یک  رأس  سه  در  شکل  مطابق  ای 

بار  شده بر  نیروی وارد  qاند.  C= 4 نقطۀ    1 در وسط خط    Oواقع در 

qواصل دو بار  ,q3 N.mنیوتون است؟ چند  2
( k )

C
= 

2
9

2
9 10  

1 )45 2 )90 3  )45 3 4  )90  »کنکور قدیمی«            2

                                                                                                                          برابر کدام است؟    q)در مرکز مربع(، بار q0با توجه به جهت نیروی الکتریکی وارد بر بار 

 »نردبام«

1)q3                        

2)q4  

3)q−3                       

4)q−4 

مرکز دایره   Qاند و بار قرار گرفتهای های یکسان روی محیط دایرهمطابق شکل، چهار بار الکتریکی با فاصله 

 جامع«  IQ»                                 شود؟، چند برابر می Qقرینه شود، اندازۀ برایند نیروهای وارد بر بار     q4است. اگر بار  

1 )1                              

2  )5             

3  )2                      

4  )10 

 

باشد،   cm60است. اگر فاصلۀ دو ذره    g150و جرم هر کدام    C10رو، بار الکتریکی هر ذره  در شکل روبه 

 ( برحسب نیوتون کدام است؟  1نیروی کشش نخ متصل به ذرۀ )

N.m
(g N / kg , k )

C
= = 

2
9

2
10 9 10

 

1  )/ i / j− −2 5 1 5   

2  )/ i / j−2 5 1 5 

3  )/ i / j− +2 5 1 5   

4  )/ i / j+2 5 1 5 


